

岁月



(全景网供图)

报喜不报忧

□钱国宏

我年迈的父母均住在乡下老家,每次回老家看望父母,我都要把与自己有关的最高兴的事情说给他们听,而将那些不高兴的事情统统咽到肚子里。报喜不报忧,成了我近年回家看望双亲的一条准则。

大学毕业后,我便离开老家,在县城一家企业供职。从参加工作那天起,我父母便无时无刻不关注着我:我工作中遇到的各种情况,生活中的喜怒哀乐,甚至包括我的身体健康状况,父母都盯得准准的。每次我回到老家,父母都缠着我问这问那,生怕漏掉一个细节。孩子是父母的心肝宝贝,也是父母的希望和未来,天底下哪个父母不关心自己的孩子,不希望自己的孩子越来越好?

二老的关心让我心里隐隐产生了一种压力。有一次,我出差去外省参加业务培训,一周的时间,二老竟然打了20多个电话,几乎一天三个电话,询问饮食如何,住宿条件咋样,学习累不累,技能有没有提高等,问得极其详细!

从那一刻开始,我深深地意识到,几行千里母担忧,我不在父母身边,父母心里便多了一份担忧和牵挂。也是从那时起,我下定决心,必须及时把自己方方面面的情况向父母汇报,省得二老挂心,而且汇报的时候,一定要突出那些正能量,把那些烦心事儿藏在

心底。一旦把自己不好的消息向二老讲明,无异于又让他们心里多了一份担忧和一份牵挂!我想,这也是一种孝顺吧!

后来再回老家的时候,我总是拣高兴的事儿跟父母说:自己写的文章发表了,工作得到了领导的表扬,新房子快下来了,孩子适应幼儿园生活了,妻子把家料理得井井有条,工资又涨了……每每听到这些“正面新闻”,二老都高兴得合不拢嘴。七八十岁的老人了,做起家务来风风火火,手脚麻利,脸上挂着笑,嘴里哼着曲,兴高采烈的样子像小孩一样可爱!俗话说“人逢喜事精神爽”,随着情绪变佳,二老也活得年轻了,吃得好,睡得香,身板越来越硬朗,俨然返老还童了一般!

我看在眼里,喜在心上,想想身边的有些年轻人,他们的做法是多么欠考虑:心里有啥不快,不管不顾地向父母絮叨一番;遇到了不顺心的事情,也向父母狂吐槽……殊不知他们不经意的语言或举动,带给父母的是多么大的负面影响!他们可能长期闷闷不乐,可能长时间生活在情绪波动、烦躁不安中,可能一直担惊受怕,一颗心从早到晚悬着……

我想大声地告诉天下为子女者:面对父母,请报喜别报忧!这不是隐瞒和欺骗,而是一种深层次的孝和爱!

亲情

有妈可叫就是福

□非花非雾

朋友蕙艾女士的妈妈驾鹤西去了,享年八十岁。她哭得撕心裂肺:“我没有妈了,我成没妈的孩子了。”她的一双儿女个头都超过她了,她却像一个还带母亲呵护的小女孩,呼唤着再也回不来的母亲,令在场的人唏嘘不已。

其实,她是一名笔画画家,又有朝九晚五的日常工作,母亲常年生病,都是哥哥姐姐照顾多些,她很少跟母亲在一起。母爱如水,儿女如鱼,游弋其间,往往忽略,一旦失去,则痛彻心扉。

我的母亲几年前得了“阿尔茨海默”病,也就是老年痴呆,从健忘到妄想,一些举止可笑,一些举止可气。大堂哥去母亲那儿做客,我便诉苦,说了半天,他都不接话。等我絮叨完,一向慈厚温和的大堂哥一反常态,严肃地说:“任这样,你回来也有个妈可叫,这就是福气。”

大堂哥的话噎得我哑口无言。前年与他相依为命的二伯母去世后,他成了没娘孩,年近六十的他,备尝失亲的孤独与痛苦。想象没有母亲的日子,我的心将会有多大一块空白,不禁潸然泪下,再也不敢去苛责步入老年的母亲。

初夏在西泰山,端午之后的午夜,一位远方的朋友打来电话,幽幽地、很无助地说:“我想妈了。”一个四十出头的高大男人,有妻儿,有事业,有魅力,工作繁忙应酬不断,却在异乡夜深人静时,思念母亲,竟至哽咽流泪。他懊恼当年和兄长们都拿不出为母亲治癌的钱,眼睁睁看着母亲撒手人寰。失母之痛,终生难愈。如果换到现在,无论花多少钱,他都会为母亲医治,也有能力办得到,但已“子欲养而亲不待”了。

一位政界朋友,每到周末都要回乡下老家探望老母,吃母亲做的手擀面,十分享受母子相聚的时光。前段时间他母亲生病住院,他日夜陪护,并且都是他自己的积蓄,不沾公家分文。他说这是一份诚意,唯此方见孝心。

母亲的心胸充满着满满的爱,为你,为你的兄弟姐妹们。叫一声妈,也许只有一碗饭,一件衣,一句叮咛,一个温暖的怀抱,但她实实在在地地给你。有妈可叫就是福!

职场

小事做好见素质

□李晓丽

两年前,小王考上了公务员,被分配到镇直机关办公室。

她每天的工作很繁杂:写信息、接打电话、提茶倒水、打扫卫生、来人接访、会议组织。身为重点院校的毕业生,却被当勤杂工使用,小王越想越委屈,看啥都不顺眼,总想发脾气,耍个性,弄得老同志们都不待见。在单位体会不到温暖的小王,回家向母亲哭诉。

母亲等她平静下来后,拿出书页中的羽毛,花盆里的石子递给她,让她同时抛出去。不明就里的小王随手一扔,小石子重重地摔在了地板上,羽毛却轻轻飞扬起来。母亲说,一个刚刚走出校门的学生,别把自己看得太重,看得重了,就会像石头一样摔疼自己;把自己看得轻些,什么工作都积极应对,你才能像羽毛一样飞起来。

母亲的话像利剑刺痛了小王狂傲的神经:信息每天写,但水平没有老同志的高;组织了几次大型会议,但总有人缺席;接待来访群众时,几句难听话就让自己情绪失控,当场和群众吵架,给单位造成不良影响……

认真审视后,小王觉得自己根本没值得值得骄傲的地方,更没资格在老同志面前趾高气扬、耍脾气。

学会低调做事的小王,慢慢找到了琐碎工作中的乐趣。有一次单位举办城建项目观摩会,从观摩路线到宣传版面的制作,从解说词到现场布置,小王都积极准备。她还搜集整理了参会人员的联系方式,然后制作成册,观摩会当日人手一份。这样不但提升了单位的知名度,也让参会人员之间有了更多的认识机会。会议场面热烈、气氛融洽,取得了前所未有的成效。会后,领导对小王的做法大加赞赏。

尝到成功喜悦的小王,更严格要求自己,力求把每件小事都做到最好,并利用自己文科生的特长,把信息工作做得出类拔萃。如今小王已成为信息方面的领军人物,坐上了宣传科科长的位置。

天使之所以飞得高,是因为把自己看得很轻。初入职场的大学生,虽然有扎实的知识结构,但还需要经过现实的打磨才能够成熟。切莫把自己看得太重,不屑做工作中的小事、琐事,有些时候小事之中见修养,琐碎之处见素质。如果连小事都处理不好,领导也不放心让你去独当一面,你也永远没有机会飞得更高。



变废为宝的母亲

□赵丽萍

我母亲没读过多少书,甚至连一份固定的工作都没有,父亲却是工程师。外人都以为我们家是母亲托了父亲的福,可一旦熟悉了,她们都会说:“你家多亏了你母亲啊,她可真会过日子!”

母亲的会过,是有目共睹的,她是一位变废为宝的理家高手。

有一次,表姐表嫂来我家玩,饭桌上的一盘美味凉拌菜让她们猜了半天,一个说是笋丁,一个说是洋葱,其实那是细小的莴笋丁。那是母亲从菜地边捡回来的。菜农把莴笋中间长长的一段割下来拿到市场出售,顶端很细的部分就拽下来扔在了地边。母亲路过看到,就捡了一大袋子,拎回家里,细细地剥了外边的皮,给我们做成了一道酸辣爽口的小菜。

我至今还收藏着儿子穿过的一件小唐装,那也是母亲的作品。它原本是外公的一件旧衣服,条绒面料,枣红色底,细细的淡黄色团花图案。母亲裁掉了破旧的地方,把它做成了一件童装。儿子穿到幼儿园,我被好几个妈妈追着问:“你儿子这衣服在哪里买的?”

说真的,儿子小时候穿的衣服,我们几乎没花过钱,大部分都是从亲戚家捡来的。母亲把这些衣服磨破的地方缝上卡通图案,把挂了口子的地方绣成字母,这里加个背带,那里添根腰带……儿子穿着被母亲拾掇改良过的旧衣服,竟成了幼儿园里耀眼的时尚小达人。

来我家的客人,都会对沙发上的一条垫子赞不绝口。这条垫子,真称得上是一项巨大的工程,那是母亲用一块一块碎布头对起来的,而且用不同的颜色对成了三个“福”字。这些材料,全都来自别人不要的旧衣裳。

我常常惊讶于母亲的创造力,曾向她请教秘诀,母亲说:“你们没受过苦日子,以前缺吃少穿,不想办法咋办?”

我故意逗她:“那现在日子好了,您为啥还这样节俭呢?”

“傻孩子,有时常作无时想,莫待无时想有时。这老话,啥时候都不会过时啊。”我的母亲真是一个热爱生活、充满智慧、化腐朽为神奇的高手。

微读

至理名言

看到一句广为流传的名言:我们无法拉伸生命的长度,但是可以拓展生命的宽度。我觉得这句话太有道理了:虽然我们无法再长高,但是我们可以继续长胖。

运动项目

刚进大学,学校让我们填一份自我介绍,里面包括体育强项。同桌告诉我不要写那种运动会得到的项目,不然以后运动会要强迫你参加。于是我们写的是高尔夫、网球、滑雪之类。我转过身去想提醒后面的男生,结果一看,他写的体育强项是双脚踩灯泡、胸口碎大石。(晓晓 辑)

乐活

乐当厨男

□仲咏涛

不知从什么时候起,我喜欢上了下厨做饭。假日里邀请几位亲友,精心烹饪几道拿手菜肴,举杯小酌,谈天说地,不亦乐乎。

我亲自下厨做饭完全是主动的。刚结婚时,妻子出于勤快,洗衣做饭之类的家务活她几乎包了去,我也乐享其成,怡然自得。但日子久了,看着妻子整日忙碌的身影,自己也觉得不好意思起来。

有一天趁妻子还没下班,我精心挑选几样好菜,然后按想好的方法一一烹饪出来。那顿饭妻子吃得特别香,她还夸奖说:“想不到你做菜比我强多了!”

明天要不要再试试?”

男人往往经不起女人善意的夸奖。第二天,我又走进厨房,将与朋友聚会时学来的几样菜依葫芦画瓢地做出来。妻子自然又是好一番惊讶,边吃边不住地夸奖。几次三番,妻子逐渐淡出了厨房,取而代之的无疑是我的“高超手艺”。尤其是有了孩子后,下厨几乎成了我的专职。

当然,也有朋友劝我,说一个大男人整天做饭没出息。我却不以为然,一个家庭中,男人和女人谁做饭并不重要,关键是要用锅碗瓢盆演奏出甜蜜、和谐、温馨、幸福的婚姻交响曲。



我俏我骄傲

满园春色 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

亲子

也对孩子撒撒娇

□闻静

都晚上七点了,加班还在继续。同事给家人打电话:“做饭了吗?你给我煮点汤,买点馍……什么?……你就让我吃这个,不行,不行,拜托了……”

她刚挂电话,我们都笑了。我说:“你老公挺好的,你遥控指挥,也怪灵!”

“不是,是我闺女。”众人一听,都觉得不可思议。这哪像妈妈对女儿说话的语气呀,娇滴滴的!

无独有偶,一次在西餐厅,一位年轻的妈妈带着儿子吃西餐,那孩

子最多三岁,蛮可爱!当服务员招呼母子俩他们要的东西做好了的时候,妈妈笑眯眯地对儿子说:“妈妈上了一天班,可累了,宝宝自己去把东西端来,好吗?”儿子看看妈妈,犹豫了一下,跑到服务台,接过服务员手中的盘子,小心翼翼地端过来,轻轻地放在桌子上。

“宝贝,真棒!”妈妈竖起大拇指,孩子笑得如花绽放。

事情还没有完。男孩喜滋滋地拿起汉堡,正要往嘴里送,妈妈发话了:“宝贝,你的汉堡太香了,妈妈都

流口水了,你瞧——”她做了一个很夸张的表情。孩子咯咯地笑了,举起汉堡塞进妈妈的口中。

看到这一幕,我想起了奶奶的老话:“让孩子吃东西的时候,大人要先尝尝,这样次数多了,成习惯了,他长大了心里才会有你,才会孝敬你,也才会心疼别人。”

撒娇不是孩子的专利,父母也应对孩子撒撒娇。在撒娇中,有意识地培养孩子的自理能力,让孩子学会关心他人,学会担当,学会孝顺,何乐而不为?

分类广告 李雨生位于西工区洛浦路1号1幢5-601的房屋所有权证,证号:洛房权证市字第00259176号,声明作废。 陈桂娟位于西工区洛浦路1号1幢5-601的房屋共有权证,证号:洛房权证市字第00259177号,声明作废。 李雨生位于西工区洛浦街(路)1号1幢5单元601号公有住房出售产权证丢失,卡号:128245,声明作废。 李雨生、陈桂娟位于西工区洛浦路1号1幢5单元601室土地证丢失,证号:洛市国用(2013)第03011095号,声明作废。 汝阳汽车站张翠芳于2011年6月21日购买金港国际1单元8-801房定金收据丢失,收据编号:0172910,收据金额:壹拾零万壹仟贰佰贰拾肆元零角零分,声明作废。 陈玉强会计从业资格证丢失,证号:4103071300009,声明作废。 洛阳市海燕体育舞蹈俱乐部开平分校正本丢失,核准号:J4930000912301,声明作废。 洛阳市瀍河区华谊防水保温工程部财务专用章2014年5月22日丢失,声明作废。 楚味楼九都路店税务登记证正、副本丢失,税号:410303198209133225,声明作废。 河南大圣置业有限公司财务专用章破损,声明作废。 付强警官证丢失,证芯号:00320058,声明作废。 洛阳交通运输集团有限公司物流十七分公司豫C-6T380号营运货车,营运证号:410300010623,声明作废,并退出营运市场。 段刚毅执业医师证丢失,证号:41038119861226403X22131,声明作废。 潘晓红位于瀍西区龙西街坊26-2-603套房屋所有权证,证号:洛房权证市字第00098571号,声明作废。 注销公告 洛阳中耀商贸有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。 注销公告 洛阳市中保清洁服务有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。 编号为K410558443,姓名:高幸格,出生日期为2010年4月3日的出生医学证明丢失,声明作废。 段金刚位于瀍西区黔川路蓬莱小区12幢6-101号,证号:字第X342125号,房屋所有权证,声明作废。 张和峰保险销售人员资格证书丢失,号码为00201306410300007101,身份证号:410325198105130044,声明作废。 洛阳市瀍西区万千百货孙刚勇服装店税务登记证正本丢失,证号:豫国税洛字410901197701130072号,声明作废。 宜阳县城关镇华强汽车装饰大舍开平许可证正本丢失,核准号:J4937000190201,声明作废。 卢战勇保险销售人员资格证书丢失,号码为00201208410300011980,身份证号:410325196712242057,声明作废。 减资公告 中国一拖集团(洛阳)车辆有限公司拟将注册资本由3663.6万元减至1万元,减资3662.6万元,请债权人自见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

洛阳脑病医院(豫)医广[2013]第10-12-458号 名医热线 63981200 63981210 63981230 网址:www.LYNB120.com 地址:中州东路夹马营路口 63981200